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ALLOCUTION PRONONCEE PAR M.
VALERY GISCARD D'ESTAING, POUR LA
COMMEMORATION DU BICENTENAIRE DE
LA MORT DE CLAUDE BOURGELAT,
ECOLE NATIONALE VETERINAIRE
D'ALFORT, MAISONS-ALFORT, SAMEDI
26 MAI 1979
MESSIEURS LES MINISTRES DE COTE_D_IVOIRE, DE GUINEE, DU NIGER ET DU PORTUGAL,
MESSIEURS LES PARLEMENTAIRES ET CONSEILLERS_GENERAUX DU VAL DE MARNE,
MONSIEUR LE MAIRE DE MAISONS-ALFORT, MESDAMES ET MESSIEURS LES
ENSEIGNANTS ET AGENTS DE L'ECOLE, MESDAMES, MESDEMOISSELLES, MESSIEURS LES
ETUDIANTS DE L'ECOLE,
- IL EST NORMAL QUE LE PRESIDENT DE LA REPUBLIQUE FRANCAISE S'ASSOCIE A LA
CELEBRATION DU DEUXIEME CENTENAIRE DE LA MORT DU FONDATEUR DES PREMIERES
ECOLES VETERINAIRES.
- LA MEDECINE ANIMALE EST EN EFFET UNE DES SCIENCES QUE LE MONDE DOIT A LA
FRANCE : CETTE SCIENCE EST NEE DANS NOTRE PAYS, PENDANT LE SIECLE DES
LUMIERES, AVANT DE S'ETENDRE EN EUROPE, PUIS DANS LE MONDE ENTIER SUR LE
MODELE FRANCAIS. JE SUIS VENU VOUS DIRE AUJOURD'HUI QUE LES POUVOIRS
PUBLICS SONT RECONNAISSANTS A TOUS CEUX QUI ONT CONTRIBUE A CONSTRUIRE LA
SCIENCE VETERINAIRE, ET RAPPELER LA RESPONSABILITE QUI EST LA NOTRE, QUI EST
LA VOTRE, DE POURSUIVRE LA GRANDE OEUVRE _ENTREPRISE IL Y A PLUS DE DEUX
CENTS ANS.
- LA NAISSANCE DE LA SCIENCE VETERINAIRE A REPRESENTE UNE VICTOIRE DE LA
RAISON SUR LES MODES TRADITIONNELS DE PENSEE. IL FALLAIT EN EFFET UNE
IMAGINATION ET UNE FORCE D'AME EXCEPTIONNELLES POUR ENTREPRENDRE UNE
ACTION AUSSI NOVATRICE DANS UN MONDE ALORS LARGEMENT HOSTILE A UNE TELLE
INITIATIVE
-\
REPORTONS-NOUS EN EFFET UN PEU PLUS DE DEUX SIECLES EN ARRIERE. LE
TRAITEMENT DES ANIMAUX N'AVAIT PRATIQUEMENT PAS EVOLUE DEPUIS LE MOYEN-
AGE. LES SOINS DONNES AUX BETES RELEVAIENT DE L'EMPIRISME LE PLUS ABSOLU.
CEUX QUI LES PRATIQUAIENT ETAIENT, AU MIEUX, DES MARECHAUX-FERRANTS, AU
PIRE, DE SIMPLES CHARLATANS. LA POPULATION, DANS SON ENSEMBLE, TENAIT EN
PEU D'ESTIME CES MEDECINS DES BETES. AUCUN ESPRIT DISTINGUE, AUCUN PUISSANT
DU MONDE D'ALORS, NE JUGEAIT DIGNE DE LUI DE S'OCCUPER DE CES PROBLEMES.
- POURTANT, DANS CETTE SECONDE MOITIE DU XVIIIEME SIECLE, QUELQUES ESPRITS
ECLAIRES COMMENCENT A PRESSENTIR L'IMPORTANCE D'UNE REFLEXION SUR LES
SOINS DONNES AUX ANIMAUX. AINSI, EN EXORDE DE SA FAMEUSE APOLOGIE DU
CHEVAL M. DE BUFFON ECRIVAIT CE PASSAGE, QUE VOUS DEVEZ CONNAITRE, A LA FOIS
LUCIDE ET HABILE : "LA MEDECINE QUE LES ANCIENS ONT APPELEE MEDECINE
VETERINAIRE, N'EST PRESQUE PAS CONNUE DE NOUS : JE SUIS PERSUADE QUE SI
QUELQUE MEDECIN TOURNAIT SES VUES DE CE COTE-LA ET FAISAIT DE CETTE ETUDE
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QUELQUE MEDECIN TOURNAIT SES VUES DE CE COTE-LA ET FAISAIT DE CETTE ETUDE
SON PRINCIPAL OBJET, IL EN SERAIT BIENTOT DEDOMMAGE PAR D'AMPLES SUCCES £
QUE NON SEULEMENT IL S'ENRICHIRAIT, MAIS MEME QU'AU_LIEU DE SE DEGRADER, IL
S'ILLUSTRERAIT BEAUCOUP...".
- CE FUT UN SENTIMENT ANALOGUE QUI ANIMA CLAUDE BOURGELAT, DONT VOUS AVEZ
MIS LE BUSTE DERRIERE MOI MONSIEUR LE DIRECTEUR, ENCYCLOPEDISTE ET AVOCAT,
DEVENU ECUYER PAR L'AMOUR DU CHEVAL, LORSQU'IL ENTREPRIT DE CONVAINCRE LE
CONTROLEUR GENERAL DES FINANCES DE LOUIS XV, JEAN BERTIN, DE L'UTILITE DE
CREER UN ENSEIGNEMENT VETERINAIRE. PASSIONNE D'AGRONOMIE, LE CONTROLEUR
GENERAL DES FINANCES, C'EST-A-DIRE LE MINISTRE DES FINANCES D'ALORS, CE QUI
MONTRE QU'ON PEUT ETRE A LA FOIS MINISTRE DES FINANCES ET PASSONNE
D'AGRONOMIE, LE MINISTRE ACCEPTA FACILEMENT.
- L'ARRET ROYAL DU 4 AOUT 1761 `DATE` FONDA L'ECOLE VETERINAIRE DE LYON.
QUATRE ANS PLUS TARD, CETTE ECOLE D'ALFORT, OU NOUS NOUS TROUVONS
AUJOURD'HUI, ETAIT CREEE. L'ENSEIGNEMENT VETERINAIRE NAISSAIT EN FRANCE ET
DANS LE MONDE. MAIS CETTE ANCIENNETE ET CETTE RENOMMEE CREENT DES
OBLIGATIONS
-\
LE CORPS DES VETERINAIRES FRANCAIS DOIT CONSTAMMENT VISER L'EXCELLENCE.
DEPUIS QUE LA FRANCE A DONNE L'EXEMPLE, D'AUTRES PAYS SE SONT DOTES DE
MOYENS VETERINAIRES PUISSANTS. IL NE SERAIT NI DIGNE, NI CONFORME A L'INTERET
DE NOTRE PAYS, DE NE PAS SOUTENIR LEUR COMPARAISON ET LEUR COMPETITION.
POUR SATISFAIRE UNE TELLE EXIGENCE, IL FAUT QUE NOTRE ENSEIGNEMENT
VETERINAIRE RESTE EN PERMANENCE UN ENSEIGNEMENT D'AVANT-GARDE, ET QUE LES
ELEVES SOIENT CONSCIENTS DU ROLE QUI SERA LE LEUR DANS LE MONDE
CONTEMPORAIN. JE PARLERAI DONC SUCCESSIVEMENT DE L'ENSEIGNEMENT ET DE
L'AVENIR DES ETUDIANTS.
- EN CE QUI CONCERNE L'ENSEIGNEMENT, LES ECOLES VETERINAIRES SONT DANS LA
BONNE VOIE : LA REFORME DE 1975, REFORME NECESSAIRE, PROUVE LEUR FACULTE
D'ADAPTATION AUX EXIGENCES DE LA SOCIETE MODERNE. CETTE REFORME A SU
DONNER LEUR PLACE A TROIS DES IDEES MAITRESSES QUI DOIVENT GUIDER TOUT
SYSTEME ORGANISE AUJOURD'HUI ET QUI SONT L'OUVERTURE, LA RESPONSABILITE ET
LA PARTICIPATION.
- L'OUVERTURE S'EST CONCRETISEE PAR L'ELARGISSEMENT VERS DES NON-
VETERINAIRES DU RECRUTEMENT DES ENSEIGNANTS ET PAR L'ACCROISSEMENT
INDISPENSABLE DE L'IMPORTANCE DES STAGES SUR LE TERRAIN. EN_OUTRE, POUR
REPONDRE A LA DEMANDE LE NOMBRE DES PLACES MISES AU CONCOURS A ETE
ACCRU. JE VOIS DANS CES MESURES DES GARANTIES SOLIDES CONTRE LA TENTATION
DE CEDER AU REPLI SUR SOI.
- L'IDEE DE RESPONSABILITE S'EST TRADUITE PAR LA DECISION DE DONNER AUX ECOLES
UNE CERTAINE LATITUDE POUR ORIENTER LEUR ENSEIGNEMENT. IL ETAIT NECESSAIRE
QU'ELLES PUISSENT PRENDRE EN-COMPTE, MIEUX QUE PAR LE PASSE, LEURS
TRADITIONS, LEUR ENVIRONNEMENT _GENERAL ET LEURS POSSIBILITES DE
RAYONNEMENT EXTERIEUR
-\
LA PARTICIPATION ENFIN EST ASSUREE PAR LA PRESENCE, AU-SEIN DES INSTANCES
DES ECOLES, DES REPRESENTANTS DES COLLECTIVITES LOCALES, DE CEUX DES
ACTIVITES ECONOMIQUES ET PROFESSIONNELLES INTERESSEES, ET AUSSI DE CEUX,
COMME CELA ETAIT NECESSAIRE, DE TOUTES LES CATEGORIES DE PERSONNELS ET DES
ETUDIANTS. CETTE NOVATION EST INTRODUITE POUR LA PREMIERE FOIS DANS
L'ORGANISATION DES ECOLES VETERINAIRES. JE SOUHAITE QU'ELLE SOIT APPLIQUEE
DANS UN ESPRIT CONSTRUCTIF PAR L'ENSEMBLE DES PARTENAIRES AFIN QUE NOS
ECOLES SOIENT ORIENTEES EN PERMANENCE VERS LA MEILLEURE EFFICACITE ET LA



ECOLES SOIENT ORIENTEES EN PERMANENCE VERS LA MEILLEURE EFFICACITE ET LA
MEILLEURE FORMATION.
- JE VOUDRAIS MAINTENANT M'ADRESSER PLUS PARTICULIEREMENT AUX ETUDIANTS
POUR EVOQUER AVEC EUX LEUR PLACE ET LEUR ROLE DANS LA SOCIETE FRANCAISE A
VENIR. LA REFLEXION SUR_CE_POINT ME PARAIT DOMINEE PAR TROIS CONSIDERATIONS
: LA RAPIDITE DU CHANGEMENT DE L'ENVIRONNEMENT DANS LEQUEL VOUS EXERCEREZ
VOTRE PROFESSION, L'ELARGISSEMENT DU ROLE DES MEDECINS VETERINAIRES DANS
NOTRE SOCIETE, ET LA DIMENSION INTERNATIONALE QU'IL FAUDRA DONNER A VOTRE
ACTION.
- VOUS EXERCEREZ ENFIN VOTRE ART PENDANT UNE PERIODE EGALEMENT REPARTIE
SUR LE VINGTIEME ET VINGT-ET-UNIEME SIECLES. VOUS AUREZ DONC A REPONDRE A
DES PROBLEMES QUE L'ACCELERATION DU CHANGEMENT NOUS EMPECHE DE
DISCERNER AUJOURD'HUI. L'ENSEIGNEMENT QUE VOUS AUREZ RECU DANS VOS ECOLES
FAIT DESORMAIS UNE PLACE SUFFISANTE AUX DISCIPLINES DE BASE POUR QUE VOUS
SOYEZ PRETS TECHNIQUEMENT A ACCOMPAGNER - OU MEME A PRECEDER - CES
EVOLUTIONS
-\
VOUS AUREZ CEPENDANT, PLUS QUE VOS PREDECESSEURS, A VEILLER A LA MISE
A_JOUR PERMANENTE DE VOS CONNAISSANCES ET DE VOS PRATIQUES. ATTENDEZ-
VOUS A CE QUE LA RECHERCHE VETERINAIRE NE VOUS LAISSE, SUR-CE-PLAN, QUE PEU
DE REPIT. POUR CE QUI EST DES ANNEES PROCHAINES, CELLES PENDANT LESQUELLES
VOUS ALLEZ AVOIR A CHOISIR VOTRE ORIENTATION, PUIS A VOUS ETABLIR DANS VOTRE
VIE PROFESSIONNELLE, JE CROIS UTILE DE DEGAGER AVEC VOUS LES DIFFERENTS
ASPECTS DE LA FONCTION DE VETERINAIRE AUJOURD'HUI. JE LE FERAI D'AILLEURS
APRES QUE LE DIRECTEUR, M. PILET, EN AIT PRESENTE LES TRAITS ESSENTIELS ET JE
FELICITE LE SERVICE DE METEOROLOGIE DE L'ECOLE NATIONALE VETERINAIRE D'ALFORT
D'AVOIR PREVU EXACTEMENT LE TEMPS QU'IL FERAIT CE MATIN
-\
POUR CE QUI EST DE CES FONCTIONS, TROIS ME PARAISSENT ESSENTIELLES : PROTEGER
LA VIE ANIMALE, INTERVENIR DANS L'AMELIORATION DE LA PRODUCTION AGRICOLE, ET
CONTRIBUER A LA PROTECTION DU CONSOMMATEUR. D'ABORD, LA PROTECTION DE LA
VIE ANIMALE. ELLE SUPPOSE QUE LE VETERINAIRE RESTE UN MEDECIN CAPABLE DE
METTRE EN_OEUVRE LES THERAPEUTIQUES, SOUVENT TRES ELABOREES, QU'EXIGENT
LES SOINS QU'IL DONNE. L'AUGMENTATION DU NOMBRE DES ANIMAUX DE COMPAGNIE,
DONT JE ME REJOUIS, LES DIFFICULTES DE FAIRE DISPARAITRE LES MALADIES
INFECTIEUSES QUI ATTAQUENT LES ANIMAUX DE FERME, GARANTISSENT LA PERENNITE
DE CETTE FONCTION.
- JE SOUHAITERAIS POUR MA PART QUE LES VETERINAIRES Y AJOUTENT LA
PREOCCUPATION D'EVITER AUX ANIMAUX LES SOUFFRANCES INUTILES. PENDANT TRES
LONGTEMPS, LES HUMAINS SE SONT COMPORTES COMME SI LA CRUAUTE ENVERS LES
ANIMAUX N'ETAIT PAS DE LA CRUAUTE. CERTAINS DE VOS PREDECESSEURS ONT
EXPLIQUE CETTE CURIEUSE ATTITUDE PAR LE FOSSE QUE LES CONSIDERATIONS SUR
L'AME AVAIENT CREUSE ENTRE L'HOMME ET L'ANIMAL. MAIS DANS UNE SOCIETE
CIVILISEE, IL N'EST PLUS POSSIBLE D'IGNORER QUE LES SOUFFRANCES INUTILES
INFLIGEES AUX ANIMAUX RELEVENT DE LA SIMPLE CRUAUTE. IL ME PARAIT ETRE DU
DEVOIR DES VETERINAIRES DE CONTRIBUER A LES ATTENUER. POUR MA PART, JE
_COMPTE PRENDRE BIENTOT, MONSIEUR LE MINISTRE DE L'AGRICULTURE `PIERRE
MEHAIGNERIE`, UNE INITIATIVE POUR QU'UNE REFLEXION APPROFONDIE SOIT CONDUITE
SUR CE SUJET
-\
LE DEUXIEME ROLE DE LA FONCTION DE VETERINAIRE RESIDE DANS SA RESPONSABILITE
A L'EGARD DE L'ECONOMIE AGRICOLE, QUI INTERESSE, M'A-T-ON DIT, ENVIRON LA
MOITIE DES FUTURS VETERINAIRES. LA RATIONALISATION DES TECHNIQUES DE



MOITIE DES FUTURS VETERINAIRES. LA RATIONALISATION DES TECHNIQUES DE
L'ELEVAGE ENTRAINE LE REGROUPEMENT DE PLUS EN PLUS FREQUENT DES
TROUPEAUX DANS DE PETITS ESPACES. CETTE PRATIQUE A POUR CONTREPARTIE
D'EXPOSER LES ANIMAUX A DES RISQUES ACCRUS DE CONTAGION. L'ACTION DE
PREVENTION ET LES CONSEILS AUX PRODUCTEURS REVETENT UNE IMPORTANCE
CROISSANTE POUR NOTRE AGRICULTURE ET POUR NOTRE ECONOMIE ANIMALE.
- JE CHOISIRAI UN EXEMPLE DANS UNE PRODUCTION QUI CONNAIT DES DIFFICULTES ET
QUI CONSTITUE, ON LE SAIT, UNE DES FAIBLESSES DE NOTRE ECONOMIE AGRICOLE, JE
VEUX DIRE LA PRODUCTION PORCINE. LES EXPERTS ESTIMENT A 1 MILLIARD DE FRANCS
`SOMME`, SOIT 10 % `STATISTIQUE` DE LA VALEUR DE LA PRODUCTION, LES PERTES
DE CE SECTEUR DUES A LA MORBIDITE ET A LA MORTALITE PAR MALADIE. UNE TELLE
SITUATION N'EST PAS ACCEPTABLE, ET CE SERA L'HONNEUR DU CORPS DES
VETERINAIRES QUE DE CONTRIBUER A SON REDRESSEMENT.
- J'AJOUTERAI QUE DES DOMAINES VOISINS - CELUI DE L'AMELIORATION GENETIQUE ET
CELUI DE LA SURVEILLANCE DE L'ALIMENTATION ANIMALE - SONT AUSSI IMPORTANTS
POUR LA COMPETITIVITE DE L'ELEVAGE FRANCAIS ET NECESSITENT, AU_PREMIER_CHEF,
L'INTERVENTION DES COMPETENCES VETERINAIRES.
- ENFIN, LA FONCTION DE VETERINAIRE S'ORIENTE VERS LA PROTECTION DE LA SANTE
PUBLIQUE ET LA DEFENSE DES CONSOMMATEURS. CES DEUX PREOCCUPATIONS
PRENNENT - ET CELA EST HEUREUX - UNE PLACE CROISSANTE DANS LA SOCIETE
CONTEMPORAINE
-\
IL EST DONC INDISPENSABLE D'ACCROITRE LA SURVEILLANCE SANITAIRE DES
PRODUITS, ET DE CEUX DE L'ELEVAGE. LES VETERINAIRES DEVRONT PARTICIPER AU
CONTROLE DE LA SALUBRITE DES DENREES ALIMENTAIRES D'ORIGINE ANIMALE, TANT
AU STADE DE LA MISE EN MARCHE QUE DE LA TRANSFORMATION ET DE LA
CONSOMMATION. CET EXAMEN DES FONCTIONS NOUVELLES DES VETERINAIRES MONTRE
CLAIREMENT QUE VOUS AVEZ LE PRIVILEGE D'ARRIVER DANS VOTRE ACTIVITE
PROFESSIONNELLE AU MOMENT OU SON ROLE VA S'ACCROITRE. CETTE SITUATION EST
DOUBLEMENT FAVORABLE : ELLE OUVRE VOTRE EVENTAIL DE CHOIX DE CARRIERE, ET
ELLE ACCROIT ENCORE L'INTERET DE VOTRE METIER, QUI DEVIENT FONDAMENTAL POUR
UN DES SECTEURS LES PLUS IMPORTANTS DE L'ECONOMIE FRANCAISE.
- LA TROISIEME, ET JE VOUS RASSURE, DERNIERE CONSIDERATION PORTE SUR LE ROLE
QUE LES JEUNES VETERINAIRES FRANCAIS ET FRANCAISES SONT APPELES A JOUER VIS-
A-VIS DE L'EXTERIEUR. IL DEPEND EN EFFET D'ELLES ET D'EUX QUE LA SCIENCE
VETERINAIRE FRANCAISE CONTINUE DE TENIR SA PLACE EN EUROPE ET DANS LE
MONDE. CERTES, LA SITUATION DE LA FIN DU XVIIIEME SIECLE OU LES 23 ECOLES
EUROPEENNES AVAIENT TOUTES ETE FONDEES PAR D'ANCIENS ELEVES DE LYON ET
D'ALFORT, CETTE SITUATION NE SE RETROUVERA PLUS. SEUL UN EFFORT IMPORTANT
POUR MAINTENIR LA QUALITE DE NOS PRATICIENS ET LA VALEUR DE NOS TRAVAUX
FONDAMENTAUX, DE RECHERCHE ET DE DECOUVERTES, PEUT PERMETTRE A LA FRANCE
DE CONSERVER UNE PLACE DE TOUT PREMIER RANG
-\
LES VETERINAIRES FRANCAIS SONT, EN EFFET, DANS LE MONDE D'AUJOURD'HUI,
RELATIVEMENT PEU NOMBREUX : 6400 CONTRE 260000 `NOMBRE` DANS LE MONDE. ET
LA FRANCE EST, A L'HEURE ACTUELLE, LE PAYS QUI COMPTE LE MOINS DE
VETERINAIRES PAR-RAPPORT AU NOMBRE DE SES ANIMAUX.
- LES TACHES A L'EXTERIEUR SONT POURTANT IMMENSES. L'AFRIQUE, ICI REPRESENTEE,
L'ASIE, L'AMERIQUE LATINE ONT DES BESOINS CONSIDERABLES EN PRATICIENS ET EN
TECHNICIENS, IL EST CONFORME A LA VOCATION DE LA FRANCE D'AIDER LES PAYS DE
CES CONTINENTS A METTRE EN_PLACE LES FORMATIONS VETERINAIRES DONT ILS ONT
LE PLUS URGENT BESOIN. JE SAIS D'AILLEURS QUE LES ECOLES VETERINAIRES, ET EN-
PARTICULIER LA VOTRE, MONSIEUR DE DIRECTEUR, CELLE D'ALFORT, ENTRETIENNENT
DES RELATIONS DE COOPERATION SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE ETROITES AVEC LEURS



DES RELATIONS DE COOPERATION SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE ETROITES AVEC LEURS
CORRESPONDANTS DANS PLUSIEURS DE CES PAYS. MAIS JE SOUHAITE QUE CES LIENS
SE RENFORCENT, ET EN-PARTICULIER QUE LES ECHANGES DE PROFESSEURS, DE
PRATICIENS ET D'ETUDIANTS PERMETTENT, PAR LA CONFRONTATION DES EXPERIENCES,
UN ENRICHISSEMENT RECIPROQUE ET UN PROGRES ACCELERE DE LA SCIENCE
VETERINAIRE.
- POUR FAIRE_FACE A L'ENSEMBLE DE CES MISSIONS, LA FRANCE S'EST DOTEE D'UN
APPAREIL DE FORMATION MODERNE ET ADAPTE. LA VENERABLE ECOLE DE LYON A ETE
RECONSTRUITE A MARCY L'ETOILE ET MISE A LA DISPOSITION DES ETUDIANTS A LA
RENTREE DE 1977 `ANNEE`. L'ECOLE DE TOULOUSE A ETE RECONSTRUITE, DEPUIS
1959, EN TROIS TRANCHES. LA NOUVELLE ECOLE DE NANTES RECEVRA DES L'AUTOMNE
PROCHAIN SES PREMIERS ETUDIANTS. ENFIN, L'ECOLE QUI NOUS RECOIT AUJOURD'HUI
EST EN-COURS DE RENOVATION, COMME EN TEMOIGNE L'EXISTENCE DE CE NOUVEAU
BATIMENT QUE VOUS AVEZ DEDIE A CLAUDE BOURGELAT. CETTE RENOVATION DOIT SE
POURSUIVRE, NOTAMMENT PAR LA CONSTRUCTION PROCHAINE D'UN AUTRE BATIMENT,
DESTINE A ABRITER LES ENSEIGNEMENTS DE PHARMACIE, DE PHYSIQUE ET CHIMIE
BIOLOGIQUES ET D'ANATOMIE - PATHOLOGIE
-\
MESDAMES, MESSIEURS, AINSI, LA FRANCE AURA MIS ET, JE VOUS RASSURE, METTRA A
LA DISPOSITION DE L'ENSEIGNEMENT VETERINAIRE LES MOYENS INDISPENSABLES POUR
ATTEINDRE LES OBJECTIFS DE FORMATION, D'APPUI DE L'ACTIVITE ECONOMIQUE ET DE
RAYONNEMENT EXTERIEUR QUI SONT LES SIENS.
- MAIS, CES INSTRUMENTS, COMME TOUS LES INSTRUMENTS, NE VAUDRONT QUE PAR
LA QUALITE DES HOMMES ET DES FEMMES QUI LES UTILISERONT. IL EST DESORMAIS DE
LA RESPONSABILITE DE VOUS TOUS, CADRES, ENSEIGNANTS, AGENTS ET ETUDIANTS,
DE POURSUIVRE LA GRANDE OEUVRE _ENTREPRISE PAR CLAUDE BOURGELAT IL Y A UN
PEU PLUS DE DEUX SIECLES. JE SAIS QUE VOUS VOUS Y CONSACREREZ AVEC TOUTE
L'ARDEUR ET L'INTELLIGENCE NECESSAIRES POUR QUE VIVE LA SCIENCE VETERINAIRE
FRANCAISE 
-
-\
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